

城市更新建设 让生活更美好

设计理念融合中德两国先进技术与文化元素，
致力打造低碳、节能、智慧的未来城市典范——

中德未来城斩获德国设计奖



□记者 刘腾 报道

本报讯 近日，在德国法兰克福举办的2025第十四届德国设计奖颁奖典礼上，位于中德生态园的中德未来城概念规划与城市设计项目荣获德国设计奖（German Design Award）卓越建筑设计领域下城市空间与基础设施类别优胜奖。

据了解，德国设计奖由德国品牌设计委员会授予主办，是欧洲历史悠久的设计赛事，在全球范围内享有极高的竞争力和影响力。评选标准包括整体概念、可持续发展、设计质量、耐用性以及功能性等。

中德未来城位于团结路以南区域，项目规划用地面积约6平方公里，重点开发区域约3平方公里，分为D1、D2两个组团建设。其中，D2组团

零碳社区总建筑面积约82万平方米，住宅及配套面积约40万平方米，另外配置约2.1万平方米智能绿塔办公展示中心、2.2万平方米的老年康养中心、滨水商业项目、幼儿园、九年一贯制学校等设施。

“中德未来城设计理念融合了中德两国的先进技术与文化元素，注重生态友好、资源高效利用和社区宜居性，通过创新的城市规划、绿色建筑技术和智能基础设施，致力于打造一个低碳、节能、智慧的未来城市典范。”青发自贸生态建设开发有限公司技术管理部副部长王佳成告诉记者。

其中，中德未来城D2组团零碳社区的建设充分尊重自然、保护自然，以抓马山为脉络构筑生态基底，

向北延伸至河洛埠公园，建设高质量的城市生态系统。区域内海绵城市年径流总量控制率达到80%，在适应气候变化、抵御暴雨灾害等方面具有良好弹性和韧性。项目整体规划设计取得国家三星绿色生态城区规划设计标识认证，100%应用被动房技术和三星绿色建筑标准。根据测算，较传统建筑能耗降低约68%，二氧化碳年减排总量约4.5万吨。

2024年，中德未来城D2组团零碳社区入选山东省首批高品质住宅试点示范项目。“D2组团零碳社区致力于打造实用、经济、美观、绿色的好房子，物业管理、服务配套的好小区，完整社区、基层治理、功能混合的好社区，和谐安置、宜居宜行、文化归属的好城区。”王佳成说。

民和街南延工程(二期)开工建设

规划为双向四车道城市次干路，计划5月份完工

□记者 丁霞 报道

本报讯 近日，由西海岸新区建筑工务中心负责建设的民和街南延工程(二期)正式破土动工。

民和街南延工程(二期)位于寨子山路以南、珠山南路以西，北接现状民和街，南至青岛铭威工业品有限公司东门，道路全长142米，该项目旨在打造一条集高效交通、完善管网、生态景观于一体的现代化城市次干

道，计划今年5月完工。

该道路规划为双向四车道城市次干路，设计时速40公里，红线宽度40米，其中车行道14米、人行道5米，实行人非共板，确保行人与非机动车出行安全、便捷。

道路两侧选用法桐作为行道树，引入樱花、美国红枫、西府海棠等有色树种，同时还选取了国槐等乡土树种，整体色彩搭配合理、植物高低错

落有致。在绿化带边缘靠近河道部分，充分利用河道形成的湿地环境，配置鸢尾、菖蒲等喜水植物，净化水质的同时，维护和提升生物多样性。

该项目完工后，将为周边企业、居民提供更加便利的出行条件，进一步完善区域交通设施。区建筑工务中心将继续秉持“建基筑业，工致务实”的建工精神，不断打造精品工程，为“品质西海岸”建设打下坚实基础。

新区这一工程再次喜提省级荣誉

珠江路(石油大学区域)连通工程通过山东省市政工程最高质量水平评价

□记者 张静

通讯员 陈瑞琦 报道

本报讯 近日，山东省市政工程协会公布了2024年度通过市政工程最高质量水平评价的工程名单，珠江路(石油大学区域)连通工程(下穿隧道和地下车库)榜上有名。

珠江路(石油大学区域)连通工程全长1634米，涵盖隧道和地下车库、校园道路、绿化及设施恢复等多个工程内容，施工过程中积极推广应用建筑新技术，体现了在市政工程行业内的先进水平。项目建设团队采用了新

型桩基础技术，显著提升了地基的稳定性与承载能力；探索应用BIM技术进行基坑支护深化设计、隧道主体结构盖挖法施工模拟及复杂节点三维大样制作等，成功解决了多个项目难点问题；创新搭建智慧工地管理平台，实现了人、机、料、法、环的全方位实时监控，精准高效地指导现场施工。

在技术创新方面，项目团队获得《一种基于视觉技术的道路沥青粘检测新方法》等4项发明专利和《市政道路路环保降尘的安全隔离装置》等9项实用新型专利；项目提交的《提高下

穿隧道湿铺防水卷材铺贴合格率》等6项成果获评山东省市政工程建设质量小组活动成果先进成果；施工过程中，采用温拌沥青技术等先进的环保技术和工艺，从源头上解决了施工现场扬尘、大气污染、噪声等问题，确保了施工过程的环保与高效。

截至目前，珠江路(石油大学区域)连通工程已获得2023年山东省工程质量标准化示范工程(优质结构工程)和山东省绿色施工科技项目等多项工程奖项，充分彰显了工程的卓越品质。

区人大常委会
党组扩大会议召开

佟海燕主持并讲话

□记者 仪博文 报道

本报2月12日讯 今天上午，区人大常委会党组召开扩大会议。区人大常委会党组书记、主任佟海燕主持会议并讲话。

会议传达学习了习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神，省十四届人大三次会议、市十七届人大四次会议精神，研究部署有关工作。

会议指出，过去的一年，区人大常委会机关全体干部深入贯彻落实党中央决策部署和省委、市委、区委工作要求，依法履职，担当作为，取得了较好成绩。

会议强调，要聚焦“创新”，开展大调研、大协作、大督查，推进人大工作跨越式发展。要聚焦“落实”，围绕发展大局、人大职责、民生需求抓落实，推进人大工作内涵式发展。要聚焦“品质”，用好人大工作场景，树好人大工作品牌，讲好人大工作故事，推动人大工作高质量发展。要聚焦“学习”，树立终身学习、开放学习、有效学习理念，建设高素质人大干部队伍，为奋力谱写中国式现代化新区篇章作出新贡献。

(上接第一版)功能。要用心用情推进市民诉求解决，提升物业管理、城市管理等重点领域工作水准，不断提升市民群众幸福感。要守牢安全生产底线，紧盯危化品、建筑施工、城镇燃气、供暖安全、海洋渔业、森林防火等重点领域，抓实抓细隐患排查整治工作，保护好人民群众生命财产安全。

(上接第一版)新成效，让薛家岛与新区的高质量发展同频共振，切实展现青岛市“主城区”作为。要坚持自我革命，从严从实履行管党治党责任，认真履行“一岗双责”，严于律己、认真履职、严管所辖，抓好全面从严治党各项制度规定落地落实，持之以恒加强作风建设，永葆清正廉洁的政治本色。

(上接第一版)村办园60所，办学效益有效提升。

聚焦优化机制，拓宽队伍建设“快车道”。优化师资结构，出台教育高层次人才引育意见，加大人才引进和统筹招聘力度；完善待遇保障，将公办园非编教师工资待遇列入财政预算，民办园教师待遇落实情况纳入分类认定、普惠园申报、年检的重要内容；赋能队伍成长，实施“1+7+7”教师专业素养培养工程，支持园长、教师专业发展，新区学前教育领域涌现出全国教学名师1名、全国最美教师1名，齐鲁教育名家、名园长3名，省特级教师5名，市名师、名园长等30余名。

聚焦优质幼教，撬动内涵发展“新支点”。丰富“联智共赢、盟育新幼”品牌，扎实推进联盟办园体制改革，推动区域学前教育协同发展；擦亮“畅玩游戏”品牌，推进游戏活动提质，新区获评首批山东省科学保教引领区；打造“托幼e家 携手慧育”品牌，113所幼儿园开设托班，服务3岁以下婴幼儿1600余人，构建全日托托班、亲子公益活动，社区早期教育指导等形式多样的托育服务体系，惠及4600余个家庭。